

# 增强做中国人的志气骨气底气

中共中央总书记习近平电贺郑丽文当选中国国民党主席 郑丽文复电习近平表示感谢

中共中央总书记习近平10月19日致电郑丽文，祝贺其当选中国国民党主席，指出多年来两党在坚持“九二共识”、反对“台独”共同政治基础上，推动两岸交流合作，致力维护台海和平稳定，增进两岸同胞亲情福祉，成效积极。当前，世界百年变局加速演进，中华民族伟大复兴势不可挡。期望两党坚持共同政治基础，团结

广大台湾同胞，增强做中国人的志气、骨气、底气，深化交流合作，促进共同发展，推进国家统一，坚定守护中华民族共同家园，守护两岸同胞根本利益，携手开创中华民族更加美好的未来。

同日，新当选的中国国民党主席郑丽文复电，对习近平总书记表示感谢。她表示，海峡两岸于1992年达

成各自以口头方式表达坚持一个中国原则的共识。两党在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上，推动两岸关系和平发展，取得诸多历史性成就。两岸同为炎黄子孙、同属中华民族，两党应在既有基础上，强化两岸交流合作、促进台海和平稳定，为两岸人民谋取最大福祉，为民族复兴开辟宏伟前程。 ■据新华社



10月份以来，桂东地区加强对入境鹭鸟的监测和保护。通讯员 摄

保护标准升级！鸟入湖南保安全

## 三年护鸟联合行动在湘铺开

三湘都市报10月19日讯 候鸟迁飞高峰到来，湖南在全省范围内开展为期三年的保护鸟类活动和持续打击非法捕猎贩卖鸟类联合行动。

今天，记者从省林业局获悉，此次行动集结林业、公安、市场监管、网信、农业农村、交通运输等17个部门，织就一张多环节、全链条的立体防护网，向非法捕猎、交易、运输鸟类违法出击，以全面保护升级护鸟实效。

湖南全境处于全球候鸟迁飞主要通道的关键区段，是雁鸭类的重要越冬地和鹤类的补给地。开展三年护鸟联合行动，包括依法打击张网捕鸟行为，全面清退不符合相关规定的防鸟网等设施；打击非法猎捕行为，重点打击在国家公园、自然保

护区、自然公园、鸟类集中栖息地、迁飞通道等重点区域，以及候鸟迁飞期、越冬期等重点时段破坏鸟类资源的行为，坚决打掉一批违法犯罪团伙；打击非法贩卖行为，重点排查自发形成的鸟类交易聚集点等重点场所。

与此同时，我省还从加强巡护监测、繁育管理、疫源疫病防控、收容救护、鸟类运输寄递管理、合法交易监管等6个方面，全面升级对鸟类的保护。目前，全省已建成91处候鸟保护站点，位于候鸟迁飞通道的站点从每年的8月30日起至11月20日、洞庭湖区站点从每年的11月1日起至次年3月31日，开展24小时候鸟保护巡护值守。

■湖南日报全媒体记者 彭雅惠 通讯员 郭尧

## 摇号中签！我省将发放1亿元消费券

精准投放四大民生领域 首轮商家报名已启动



扫码看视频

三湘都市报10月19日讯 记者从湖南省商务厅了解到，10月18日晚省商务厅联合省财政厅正式官宣，将于10月至12月在全省开展“乐享湖南·湘当有惠”消费券发放活动，1亿元财政资金精准投向四大民生领域，以“政府补贴+商家让利”模式激活线下消费市场。

本次消费券聚焦居民高频需求，资金分配贴合日常消费场景：餐饮领域获6500万元重点支持，占比达65%，全面覆盖日常就餐与家庭聚餐；加油和家政服务领域各占12.5%，即分得1250万元，精准对接出行保障与家庭服务需求；美容美发领域发放1000万元，满足居民生活服务升级诉求。

值得一提的是，记者注意到，为适配不同消费层次，消费券采用多档位设计实现全场景覆盖。餐饮类从15元（满50元可用）到268元（满1000元可用）设五档满减；加

油类推出20元（满100元可用）至60元（满300元可用）三档券，适配不同出行里程需求；家政服务类设置45元（满200元可用）至500元（满2000元可用）五档，兼顾日常保洁与深度服务；美容美发类从8元（满30元可用）到80元（满300元可用）四档配置，让小额日常消费与大额服务支出都能享受优惠。

据悉，活动采用“商户报名审核+消费者摇号中签”的发放模式，首轮商户报名已于10月18日启动，省内相关行业商户可通过指定平台报名参与核销。10月23日起，消费者可登录支付宝、云闪付、美团、抖音等平台的活动专区报名，每轮摇号结果由长沙市星城公证处全程公证，中签电子券将自动存入用户账户。值得注意的是，消费券可与商户原有优惠叠加使用，实现“折上折”的双重实惠。

为保障活动公平公正，活动方明确消费券仅限本人使用，严禁转售、套现等违规行为，一经发现将取消参与资格并追究法律责任。 ■全媒体记者 龙思言

## 《发展中国家儿童健康宣言》发布 “儿童健康朋友圈”再扩容

三湘都市报10月19日讯 从中国长沙出发，一份关乎全球儿童健康的行动路线图正向世界传递。

10月19日，由发展中国家儿童健康联盟与湖南省儿童医院共同主办的第八届发展中国家儿童健康论坛在长沙开幕，吸引了来自亚洲、非洲等20多个国家的儿科专家及联合国儿童基金会、Ipokrates基金会等国际组织代表。会上正式发布的《发展中国家儿童健康宣言》提出五大行动方向，为全球儿童健康治理描绘出从“共识”到“行动”的新蓝图。

论坛为期四天（10月18日至21日），以“开放、创新、共享、发展”为主题，聚焦全球视野下的儿童健康公平与创新。

在开幕式上，《发展中国家儿童健康宣言》正式发布。该宣言由湖南省儿童医院作为“发展中国家儿童健康联盟”牵头单位主导制定。

宣言紧扣全球儿童健康治理痛点，提出五大核心行动方向：推动适宜技术普惠共享，聚焦可负担、易维护的本土化医疗方案；共建儿科标准与指南，以证据为基统一服务质量；加强人才协同培养，打造“带不走的儿科核心团队”；深化科研创新合作，破解新生儿健康、传染病防控等共同挑战；促进产业融合发展，链接医疗、科研与企业资源。

这五大方向为全球儿童健康事业绘制了从“共识”到“行动”的务实合作路线图，呼应了联合国2030年可持续发展议程中“降低儿童死亡率、强化疾病干预”的目标。

在备受瞩目的“发展中国家儿童健康联盟”入盟仪式上，老挝、乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦、塞拉利昂、莱索托、冈比亚、南苏丹、贝宁等8国医疗机构正式加入联盟，为全球儿童健康治理注入了新的活力。

■全媒体记者 高煜棋 通讯员 王莉 丁向 张钦

## 工会搭桥，助适龄职工“脱单” 适龄单身职工赶紧报名

三湘都市报10月19日讯 11月份，湖南工会在长沙举办“会聚良缘·倾城相恋”单身职工交友联谊活动。今天，记者从省总工会获悉，今起至10月23日，活动接受适龄单身职工报名。

据悉，湖南工会在往年举办的单身职工交友联谊活动中，已累计助力数万名单身职工喜结良缘。此次活动将从报名职工中，甄选300名“靠谱”政企单身青年，采用“线上与线下深度融合、联动互补”的模式提供婚恋服务。

11月初，湖南工会将开通“线上爱情直播间”，根据单身职工自身条件和择偶要求，针对性推荐“心动对象”。而在线下交友联谊活动中，工会将设置甜蜜有趣的互动环节，创造面对面认识交流的机会，活动现场还配有专业情感导师，手把手教实用交友礼仪与沟通技巧。

有意报名的职工向本人所在单位工会申请，由单位工会统一报送上级工会。

■湖南日报全媒体记者 彭雅惠